

法院扣押玛莎拉蒂，中途竟被“劫”走

3人涉嫌妨碍法院执行，被处以15天司法拘留



就是这辆玛莎拉蒂轿车，在法院扣押的途中遭“劫” 法院供图

法院扣押一辆玛莎拉蒂总裁轿车，让人意想不到的，在将这辆车运往法院的途中，遭到多名彪形大汉堵截，并被强行开走……6月27日晚7点左右，在沈海高速盐城大丰服务区，被南通崇川法院扣押的一辆玛莎拉蒂轿车就这样被人“劫走”。

当晚事发后，江苏省高院及南通中院指挥中心迅速组织，崇川法院、海安法院、如皋法院、大丰法院等共8家法院协同执行，出动70多名警力，并与盐城大丰警方配合，将涉嫌妨碍法院执行的梁某等3人抓获，目前3人均被处以15天司法拘留。

现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

寻车

豪车找到了，法院请专业锁匠将车解锁

据了解，南通人周某名下有一辆价值百万的玛莎拉蒂总裁轿车，车龄7年。近几年，周某负债累累，目前他因信用卡诈骗罪正在服刑。他名下的这辆豪车早已被众多债主盯上，其中包括对这辆车申请首次查封的江苏银行学田支行，以及享有优先受偿权的抵押权人平安银行。

今年6月，平安银行工作人员陆某多方查找了解到，周某名下的玛莎拉蒂轿车目前在淮安市区一家婚庆公司作为租赁车在使用。6月23日，陆某在淮南市淮南南路的财富广场地下停车场找到这辆豪车。为了掌握车子去向，陆某悄悄在玛莎拉蒂的底盘上安装了定位仪。另外，陆某还将这辆车的下落告诉了江苏银行的工作人员

员，6月26日，江苏银行工作人员向南通崇川法院申请执行。

6月27日上午8点半，崇川法院执行局副局长王风华带着两名执行干警以及陆某等人，从南通赶往淮安，中午11点左右赶到淮安的财富广场找到车子。执行人员联系拖车公司，准备将车拖回南通，可是玛莎拉蒂的方向盘是锁死的，无法移动。执行人员请来专业锁匠，最终在下午4点半左右将车解锁。

当天下午5点左右，执行人员将这辆车装上拖车，启程返回南通。在将车拖走前，王风华办好了对玛莎拉蒂的扣押手续，依法指定银行工作人员陆某作为监管人员，坐在拖车副驾驶位置，负责监管玛莎拉蒂。



南通中院指挥中心当晚灯火通明，法院、警方联动“追车”



劫车者被抓获

追车

三级法院联动 70多名警力紧急集结出动

法院依法扣押的轿车公然被劫走，这在江苏法院的执行工作中是多年未见的。崇川法院执行局立即上报南通中院，这一信息又立即上报到江苏省高院执行指挥中心，江苏省高院执行局局长刁海峰立即连线南通、盐城两地中院，要求立即调集警力前往支援。

南通中院审判委员会专职委员张骥坐镇南通中院指挥中心，该院执行局局长钱锋带队，调集该院执行局全体干警，以及海安、如皋、崇川法院40多名干警前往大丰；盐城中院、大丰法院也迅速集结20多名干警，前往事发地堵截被劫车辆。

盐城市大丰区公安局西团派出所接警后，立刻出动协助法院定位、查找案涉车辆。当晚9点多，派出所民警在大丰区白驹镇一条小路上成功地堵住了那辆拖车，并控制了3名劫车的人。

警方了解到，3人中有1人姓梁，是淮安一家婚车租赁公司的老板。梁某交代，这辆车是他从浙江一家公司低价转质押

购买的，车子没法办理过户，为了保险，他在车上装了GPS定位装置。当天下午，他的朋友发微信给他，称看到他的那辆玛莎拉蒂轿车被拖走，于是梁某立即根据车内GPS，带着人一路追上高速，这才出现了抢车一幕。

车辆得手后，他指示拖车司机迅速将车开下高速，然后寻找乡间道路走，以便躲避道路监控。当时，他们觉得拖车开得太慢，就将玛莎拉蒂卸下车后，本打算开走，不料发动机无法启动，他们正在寻找修车厂时，被警方找到。

在整个案件中，执行干警一方并不知道，梁某等人在玛莎拉蒂上安装了定位装置。而劫车的梁某等人更是没有想到，债权人银行方面动作更快，竟然也在玛莎拉蒂车上装了定位仪，这使得警方很快就找到了车子。

当晚9点半过后，南通、盐城两地70多名执行干警齐聚西团派出所，核实情况后，梁某等3人带回南通。

调查处罚

3人因妨碍法院执行 被司法拘留15天

6月28日凌晨4点半，南通崇川法院以涉嫌妨碍法院执行，对梁某等3人采取拘留15天的强制措施，那辆玛莎拉蒂轿车被运回南通法院。“对法院扣押的车辆，梁某等人如果有异议，完全可以另外主张权利，通过合法的途径解决，而不是通过这种不理性的方式。”南通崇川法院有关人士告诉现代快报记者。

南通中院调查后称，梁某等人涉嫌以低价购入案涉车辆，在明知法院对该车已采取扣押措施的情况下，仍强行转移车辆，妨碍法院执行，南通中院已提执该案，并做进一步调查处罚。

江苏省高院有关负责人表示，今年6月初，江苏高院专门转发最高院通知，要求加强法院协同执行，市内跨县（区、市）协同执行由各市中院执行指挥中心协调完成；省内跨市协同执行，由省高院执行指挥中心协调完成。此次夜间紧急执行活动，是全省法院指挥中心一体化运行机制的一次大练兵。这起行动由3级法院共8家法院共同参与，应急处置，堪称法院协同执行的典范行动。

劫车

服务区里车子遭“劫”，场面堪比拍电影

王风华和执行干警坐在警车里，在前面带路，拖车载着玛莎拉蒂在中间，后面是银行方面的一辆轿车，一行三辆车从淮安驶出，驶向沈海高速，驶向南通。

途中，陆某先后接到王风华打来的3个电话，了解车辆行驶情况，陆某并未发现异常。当时沈海高速上车辆不多，忽然陆某接到后方车上银行人员的电话，“他说有两辆车好像在跟踪我们，我们车速快，对方也快；我们的车慢下来，对方也跟着慢。”陆某坐在高大的拖车上，看不到后面的情况，他注意到拖车司机有些疲倦，便提议在途经大丰服务区时，让司机下车洗把脸，“正好看看后方跟着我们的车有什么目的，我觉得车子顶多停几分钟，就没有马上告诉前面法院警车上的人。”

当晚7点半左右，拖车驶到

大丰服务区刚停稳，一辆蓝色奇瑞轿车突然插在拖车前面挡住去路，从车上下下来两名男子，企图打开拖车的车门，将拖车开走。随后又有两辆车到来，几名壮汉下来将拖车围住，陆某和拖车司机被拖了下来。陆某见对方来势汹汹，立即表明这辆车已被南通崇川法院执行局依法扣押，并告诉对方，法院的干警和相关手续马上就到。但对方态度蛮横，根本不理会，并要求拖车司机快速将车驶离服务区。

对方将拖车开走后，还特地留下两个人堵住陆某和银行方面的另一辆车，直到拖车走远才离开。从对方拦车，到拖车驶离，整个过程不过七八分钟。惊魂未定的陆某赶紧打电话给前方警车里王风华，王风华立即向法院汇报，并要求陆某赶紧报警。